Να λύσεις τα παρακάτω προβλήματα ΜΕ ΤΟ ΝΟΥ, ΧΩΡΙΣ να κάνεις πράξεις. 
ΚΑΘΕ ΦΟΡΑ ΝΑ ΕΞΗΓΕΙΣ ΠΩΣ ΣΚΕΦΤΗΚΕΣ
1) Πόσες  δεκάδες και εκατοντάδες έχει ο αριθμός 1457; 
2) Πόσα χαρτονομίσματα των 100 € μπορείς να έχεις με 5908€; 
3) Αν ξέρεις ότι 48+ 37=85, βρες αμέσως με το νου  πόσο κάνει 49+36. 
4) Χρησιμοποιώντας ΜΟΝΟΝ τους αριθμούς  1, 2, 3, 5, 6 ΑΠΟ ΜΙΑ ΜΟΝΟ ΦΟΡΑ ΤΟΝ ΚΑΘΕΝΑ, φτιάξε έναν αριθμό όσο πιο κοντά γίνεται στο 20000. 
5) Βλέπεις μια αφαίρεση.Απο τον πρώτο αριθμό λείπουν δυο ψηφία. Διάλεξε ένα απο τους αριθμούς 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9  ΜΙΑ ΜΟΝΟ ΦΟΡΑ ΤΟΝ ΚΑΘΕΝΑΝ για να συμπληρώσεις τα δυο κενά. 
ΠΡΟΣΟΧΗ!! Θέλεις να έχεις το μεγαλύτερο δυνατόν αποτέλεσμα της αφαίρεσης.
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        Το ίδιο για την παρακάτω αφαίρεση

431 – 2_ _=
6) Πολλαπλασίασα  το 127 με έναν άγνωστο αριθμό και το αποτέλεσμα τελειώνει σε 6. Μάντεψε με ποιόν αριθμό το πολλαπλασίασα.  

7) Ποιά απο τα παρακάτω δίνει το ίδιο αποτέλεσμα με το γινόμενο 4× 198;  

Α) 4× 200 – 2

Β) 4× 200 – 4

Γ) 4× 200 – 6

Δ) 4× 200 – 8
8) Όταν ξέρεις ότι 93× 134 =12462,  
Πόσο περισσότερο από το 12462 μας δίνει το 93× 135;
9) [image: image1.emf]
Στην διπλανή αριθμογραμμή ποιο γράμμα αντιπροσωπεύει καλύτερα το αποτέλεσμα της πράξης B+ F; Εξήγησε.
10) Διάλεξε ποιο από τα παρακάτω κλάσματα είναι πιο κοντά στο 1. Εξήγησε. 
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11) Ποιο από τα παρακάτω είναι το πιο κοντινό αποτέλεσμα του [image: image11.png]



Α) 1

Β) 2 
Γ) 19

Δ) 21

12) Ποια από τις παρακάτω προσθέσεις δίνει άθροισμα μεγαλύτερο του 1; Εξήγησε.

A. [image: image13.png]



B. [image: image15.png]TR




C. [image: image17.png]



D. [image: image19.png]>
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13) Χρησιμοποίησε ΜΟΝΟΝ 2 από τους αριθμούς 3, 4, 9, 12, ώστε να φτιάξεις ένα κλάσμα που να βρίσκεται όσο πιο κοντά γίνεται στο  [image: image21.png]



14) Ποιους δύο από τους παρακάτω αριθμούς αν πολλαπλασιάσουμε μας δίνουν γινόμενο πιο κοντινό στον αριθμό 75; Εξήγησε. 

4, 18, 50, 37
15) Το αποτέλεσμα του πολλαπλασιασμού 46×91 
· είναι μεγαλύτερο, ίσο ή μικρότερο από το 5000; 
· είναι μεγαλύτερο, ίσο ή μικρότερο από το 3600; 

16) Μια γρήγορη εκτίμηση του 56:9,35 είναι 5,6 γιατί το 9,35 είναι περίπου 10 και 56:10=5,6. Αν κάναμε τη διαίρεση, το αποτέλεσμα που θα βρίσκαμε θα ήταν μεγαλύτερο ή μικρότερο από 5,6; Απάντησε, ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΚΑΝΕΙΣ ΤΗ ΔΙΑΙΡΕΣΗ. 
17) Μια γρήγορη εκτίμηση του 715:10,2146 είναι 71,5 γιατί το 10,2146 είναι περίπου 10 και 715:10=71,5. Αν κάναμε τη διαίρεση, το αποτέλεσμα που θα βρίσκαμε θα ήταν μεγαλύτερο ή μικρότερο από 71,5; Απάντησε, ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΚΑΝΕΙΣ ΤΗ ΔΙΑΙΡΕΣΗ.
18) Το κομπιουτεράκι χάλασε και δίνει ως αποτέλεσμα στον πολλαπλασιασμό 15,24 × 4,5 το 6858. Που πρέπει να τοποθετήσουμε το δεκαδικό για να είναι σωστή η απάντηση; Εξήγησε το λόγο. 
19) Να συγκρίνεις τα παρακάτω κλάσματα και να αιτιολογήσεις τις απαντήσεις σου. 
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20) Ποιο είναι το μεγαλύτερο από τα παρακάτω κλάσματα; Εξήγησε το λόγο. 
A. [image: image30.png]i
4569




B. [image: image32.png]ik
4570




C. [image: image34.png]=
500
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21) Χωρίς να κάνεις τον πολλαπλασιασμό [image: image38.png]


μπορείς να προβλέψεις αν το γινόμενο θα είναι:
Α) Μεγαλύτερο από [image: image40.png]



Β) Μικρότερο από [image: image42.png]



Γ) Μεγαλύτερο από 1 
Δ) Μεγαλύτερο από 3

22) Χωρίς να κάνεις τη διαίρεση [image: image44.png]


 μπορείς να προβλέψεις αν το πηλίκο θα είναι:
Α) Μεγαλύτερο από 1
Β) Μικρότερο από 1

Γ) Μικρότερο από [image: image46.emf]
Δ) Μεγαλύτερο από 3

23) Πόσο περίπου είναι το γινόμενο   0,048× 0,19
α) 0,00009, 
β) 0,0009, 
γ) 0,009, 
δ)  0,09

24) Πόσο περίπου είναι το πηλίκο 4,2: 0,33  
α) 0,012, 
β) 0,12, 
γ) 1,2, 

δ) 12

25)  Πόσο περίπου είναι το άθροισμα   [image: image48.emf]  
α) 1, 
β) 2,

γ) [image: image50.emf], 

δ) [image: image52.emf]
26) Διάλεξε το μεγαλύτερο απο τα δυο: 
a) 135+98     ή      114+92
β)         [image: image54.emf]       ή      [image: image56.emf]
γ)           46-19      ή     46-17
δ)            0,0358       ή          0,0016+0,313
27) Αν ξέρεις ότι 4000:16=250,  βρες με το νου, ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΚΑΝΕΙΣ ΓΡΑΠΤΑ ΤΗΝ ΠΡΑΞΗ, πόσο κάνει: 

α) 8000:16=

β) 16000:16=

γ) 2000:16=

δ) 4000:32=

ε) 4000:64=

ζ) 4000:8=

η) 4000:4=

θ) 4000:0,4=

28) Βρες με «γρήγορο» τρόπο, και ΜΕ ΤΟ ΝΟΥ,  τα παρακάτω γινόμενα.

α)  18×5×5×2×2

β) 25×62×4

γ) 2,5×0×4
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